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Mesdames et Messieurs je sous salue.  

Monsieur le Maire, Mesdames et Messieurs les élus, Mesdames et Messieurs les 
représentants des institutions sportives, Chers présidents de compagnies et de clubs, 
Chers arbitres, bénévoles et partenaires, et surtout, chers archers, 

C’est avec une immense joie que je prends la parole aujourd’hui à l’occasion de ce 
Bouquet Provincial 2026, ici, à Chiry-Ourscamp. 

Je tenais au préalable à excuser le président Julien MEGRET qui est ce jour à l’assemblée 
générale élective de la Word Archerie Europe. Je peux vous assurer, après m’être entretenu 
avec lui lundi, qu’il est navré de ne pas être présent car il avait vraiment prévu de venir, 
mais ce congrès important pour la FFTA a été avancé. 

Le Bouquet Provincial est bien davantage qu’un rassemblement sportif. Il constitue l’une 
des plus belles expressions de l’histoire et des traditions du tir à l’arc français. À travers lui 
perdurent l’esprit des compagnies, le respect des usages, la fraternité entre archers et la 
transmission entre les générations. 

Je veux ici saluer tout particulièrement la Compagnie d’Arc de Chiry-Ourscamp, la 
municipalité et son personnel et surtout l’association des amis du bouquet, qui ont œuvré 
tous ensemble sans compter, afin que cette fête du tir à l’arc existe une fois de plus. 

Votre travail en commun incarne admirablement les valeurs qui fondent notre discipline : 
l’engagement bénévole, le sens de l’accueil, la fidélité aux traditions et la volonté 
constante de transmettre.  

Accueillir un Bouquet Provincial représente un défi considérable. Cela exige du temps, de 
l’énergie, de l’organisation et surtout une passion profonde pour notre sport. Vous avez 
relevé ce défi avec exigence et enthousiasme, et chacun des accompagnants des 316 
drapeaux ici présents peuvent aujourd’hui en mesurer la qualité. Merci pour cette parade, 
merci pour l’exposition merci pour le concours de cartes décorées. 

À travers votre action quotidienne, vous contribuez au rayonnement du tir à l’arc bien au-
delà de votre territoire. Vous êtes les gardiens d’un héritage séculaire, mais aussi des 
acteurs de l’avenir de notre fédération.  

Dans tous les cas, à toutes celles et ceux qui ont œuvré, souvent dans l’ombre, pour 
préparer cette journée : merci. 

Gérard de Nerval écrivait dans Sylvie, en évoquant les fêtes d’archers du Valois :  

« Le cor et le tambour résonnaient au loin dans les hameaux. Les jeunes filles tressaient 
des guirlandes et assortissaient, en chantant, des bouquets ornés de rubans.  



Toute la contrée semblait en fête. Les compagnies d’archers arrivaient précédées de leurs 
bannières qui volaient au vent au milieu des chants et des fanfares. Les villages voisins 
avaient envoyé leurs reines et leurs bouquets. C’était une de ces solennités charmantes. 
On retrouvait là tout ce que les anciennes provinces avaient gardé de chevaleresque et de 
fraternel » 

Ces mots, écrits au XIXe siècle, témoignent de la force intemporelle de cette tradition 
populaire et fraternelle qui continue aujourd’hui de nous rassembler. Les cérémonies, les 
défilés, les bannières, le respect des usages et des anciens ne sont pas de simples 
symboles : ils sont le lien vivant entre notre passé, notre présent et notre avenir. 

Préserver ces traditions ne signifie pas rester figés. Bien au contraire. Cela signifie 
transmettre un héritage tout en continuant à faire évoluer notre sport avec ambition, 
ouverture et modernité. 

La Fédération Française de Tir à l’Arc poursuit cette ambition : développer la pratique pour 
tous les publics, soutenir les associations, renforcer la formation, accompagner les 
bénévoles et promouvoir les valeurs éducatives et citoyennes du sport. 

Nous savons pouvoir compter sur la formidable énergie des compagnies et des clubs pour 
relever ensemble les défis de demain. 

Le tir à l’arc est un sport d’exigence et de précision, mais il est aussi profondément 
humain. Derrière chaque flèche tirée, il y a des heures d’entraînement, des moments de 
partage, des réussites collectives et des amitiés durables. 

La Fédération Française de Tir à l’Arc peut être fière de ses compagnies et de ses clubs 
ainsi que de ses licenciés. Grâce à votre engagement, notre sport continue de se 
développer, d’attirer de nouveaux pratiquants et de transmettre des valeurs essentielles de 
respect, de maîtrise de soi et de solidarité. 

En ce jour de fête, ayons également une pensée pour toutes celles et ceux qui, avant nous, 
ont contribué à écrire l’histoire notre sport et à faire vivre cet héritage auquel nous sommes 
profondément attachés. Histoire qui perdurera vraisemblablement grâce à Senlis le 23 mai 
2027 

Chers amis, 

Le Bouquet Provincial demeure avant tout un grand moment de rassemblement. Il nous 
rappelle que, quelles que soient nos générations ou nos parcours, nous appartenons à une 
même famille : celle des archers. 

Je vous souhaite à toutes et à tous une magnifique fin de journée qui était placée sous le 
signe de la convivialité, du respect des traditions et du plaisir d’être ensemble. Je vous 
souhaite un bon voyage de retour sans encombre. 

Que vive encore et encore le Bouquet Provincial et que vive le tir à l’arc. 

Archers je vous salue. 

Jean Chessé 
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